



两会早知道

## 崔永元追问转基因食品问题

3月4日,在政协无党派人士分组讨论会上,崔永元隔空连续发问:2006年欧盟退回的190批次含转基因的米制品到底有多少吨?都如何处理了?国家在转基因技术研究上已经投入了220个亿,再加上地方配套,几百个亿应该砸进去了,但到底研究了什么?花在哪儿了?各部委食堂的供应地在哪?是否食用转基因食品……一溜的连续几个问题,其中最多的还是关于农业部。“我愿意跟农业部赌,你愿意拿什么跟我赌,我都赌。”崔永元表示,希望其主动公开国内的转基因作物情况。

洋洋洒洒一通,崔永元的发言总共用了30余分钟。他最后恳切地说了一句:“希望了解的委员站出来。这不是崔永元一个人作秀的时候,是关系到每个人的健康,甚至关系到我们的未来。”

## 成龙被记者追“晕”回会场错进餐厅

两会上跑得最快的委员是谁?你以经是熟人刘翔那就可猜错了。明星委员成龙作为一名功夫巨星,其瞬间移动神速令不少记者叹服,此前在政协大会开幕时,面对围追的记者们,大哥拔足狂奔,一跑就是数十米,几名记者跑得气喘吁吁无奈“落败”,一众记者只得望背兴叹。

在3月4日的政协分组讨论会场,成龙倒是不跑了,只是他走路的速度也非常惊人,几名记者连跟带跑,才20多米的距离已经是气喘吁吁了。不过大哥快归快,却没留下。



## ○消防安全知识

## 小小烟头的背后是什么?

香烟头虽小,潜在的危险却很大。香烟的燃烧状态可分为自由燃烧和吸烟燃烧两种,这两种燃烧是交替进行的。由于香烟的品种不同,香烟燃烧的最高温度有所不同,因而各燃烧区域的温度也不同。

一般来说,香烟中心部位温度高达800至900℃,在卷纸的燃烧边缘温度达200至300℃。吸烟时中心温度要比自由燃烧时高一些。要保持香烟燃烧,中心部分必须在700℃以上。风速对香烟燃

烧也有影响,风速1.5米/秒时最容易燃烧,风速达3.0米/秒时则很容易熄灭。

香烟头自由燃烧时与放的位置有关系,在无风的条件下,水平放置时,烧到香烟过滤嘴一端需14至15分钟,垂直放置时,由下往上燃烧到过滤嘴需12至13分钟。

根据实验,香烟引起棉絮、木棉着火需3至7分钟,引起晴纶着火只需1分钟左右。所以,乱扔烟头是十分容易酿成火灾的。



第19期 | 策划 何显耀 刘清华

**现状**  
城内不通畅  
城外不安全

大理古城具有悠久的历史文化，众多的文物古迹，绮丽的自然风光，独特的人文景观，浓郁的民族风情。1982年2月8日，国务院公布大理为全国首批24个历史文化名城之一。同年11月8日，又公布大理为全国首批44个风景名胜区之一。现在的大理古城道路依旧保持了明清以来的棋盘式方格网结构，素有九街十八巷之称。古城内街巷幽深，纵横交错，全城清一色青瓦屋面，鹅卵石堆砌的墙壁，青石板铺筑的街道，显示着古城的古朴、别致。

改革开放以来，大理吸引了众多中外游客。特别是在大理古城，石头铺设的街道、石头堆砌的墙，家家流水、户户养花和“三坊一照壁”的民居建筑，陶醉了国人，也陶醉了洋人。在古城护国路，由于经常有来自国外的旅客聚集，久而久之，便形成了久负盛名的“洋人街”。历史悠久、极负盛名的三月街，每年如期在城西的苍山脚下举行，吸引了全国各地和国外的商贾宾客到大理交易物资、旅游观光。古城和周边的崇圣寺三塔、天龙八部影视城、蝴蝶泉公园等同时成为了中外游客的必到之地。

随着经济社会发展和大理知名度的提高，到大理旅游观光的中外游客络绎不绝。在大理古城，机动车数量呈逐年急剧增长态势，但大理古城内道路狭窄，交通规划滞后，大量机动车在古城内行驶，显得拥挤不堪，现代都市道路车辆拥堵的现象已经在大理古城上演。车多了，路却一直狭窄，古城渐成“堵城”。

大理市古城保护管理局常务副局长杨军标告诉记者：“大理古城道路狭窄，古城内有2、4、8路公交车运行。随着旅游二次创业的深入，近几年到大理旅游的游客逐年递增，去年达500万人次，特别是随着《旅游法》的出台，自驾游人数大幅增加，旅游者中近70%为自驾游。特别是旅游旺季、暑假、寒假和‘五一’、‘十一’黄金周，古城内游客聚集，每天车流量达1.2万辆次以上，出现了严重的交通拥堵现象。”



实施古城景区交通优化 营造安全宁静有序环境

# 大理古城景区交通优化措施出台记

○记者 罗绍亮 摄影报道



苍山洱海之间的大理古城，是全国首批历史文化名城和国家4A级旅游景区，是国家级风景名胜区、国家级自然保护区、中国优秀旅游城市、最佳中国魅力城市的核心组成部分，也是大理旅游二次创业转型升级的重点景区。

近年来，由于到大理旅游的旅客增多、交通基础设施不断完善和机动车数量的增加，给大理这座千年古城的保护和交通管理带来巨大压力。今年以来，大理市古城保护管理局围绕古城保护和古城创建国家5A级旅游景区目标，按照大理历史文化名城保护条例和国家级风景名胜区管理相关规定，实施古城交通优化，努力营造安全、宁静、有序环境。

**原因**  
停车资源缺乏  
公交组织不合理  
交通资源配置不完善

大理古城有2.5平方公里，人口2万人，是首批24个国家级历史文化名城之一，有1200多年的历史，古城基本保持了原有的棋盘式格局和原有的风貌。目前，大理古城存在停车资源缺乏、公交组织不合理、交通资源配置不完善等问题。

停车资源缺乏。目前，大理古城共有各类停车场62处，泊位总数为2032个，存在停车泊位严重不足、分布不均、设施简陋等问题。此外，遇到节假日及旅游旺季，私家车自驾游大量聚集大理，现有停车位难以满足停车需要。

公交组织不合理。由于古城道路狭窄，古城内运营的大理市公交公司、安然公司12条线路公交车体较大，站点设置不合理，加之电瓶车频繁运行，使古城交通经常处于拥堵状态。



都停放在古城周边的停车场。  
实施机动车分时段禁行后，机动车  
瓶车，既节能，又环保。  
古城居民运送货物，可使用电



**措施**  
实施交通优化  
2015年实现全城机动车禁行

杨军标说，大理古城是国家级历史文化名城，根据大理历史文化名城保护条例、国家级风景名胜区管理相关规定和大理古城5A级旅游景区创建相关规定，将大理古城保护范围划为重点保护区、建设控制区和环境协调区。重点保护区涉及4个城门内的2.5平方公里范围，根据条例相关规定，重点保护区内部设置步行街，限制机动车通行，提倡使用环保型电动交通工具。

根据《大理古城景区交通优化方案》，按照“先城内、后城外，整体规划，突出重点、分步实施”的工作思路，大理市古城保护管理局分三期对大理古城景区交通进行优化。

2013年10月起完善古城交通资源配置，开展公交优化工作。一是完成古城指路诱导系统建设。全面开展古城指路诱导系统建设工作，搭建交通信息发布平台；优化古城指路指示标志，形成完整体系启动旅游景区综合信息发布系统设计，构建多系统融合的发布系统。二是开展交通管理信息化建设工作。在大凤路、大理路、双狮路、一塔路为主的环城道路上设置电子警察系统，在城墙内道路上安装视频监控系统，提升古城交通信息化管理水平。三是进一步加强交警队伍建设，合理增加交通管理人员，实现执勤勤务管理。

2015年底完成大理古城区内全面禁止机动车入城。在2013年、2014年道路交通优化的基础上，不断完善古城及周边的基础设施、配套服务、交通管理制度，为居民出行创造良好环境和先决条件，实现2015年底前大理古城内全面禁止机动车入城目标。



电瓶车代步，方便了居民出行和游客旅游观光。



**进展**  
已完第一期  
稳步推进第二、三期

杨军标告诉记者，实施交通优化之前，大理市古城保护管理局广泛征求游客、居民、经营户的意见，95%以上的游客、居民、经营户认为优化古城交通环境十分必要，特别是外来游客对大理古城的期望值较高，希望加强机动车辆管理，还古城一个宁静的环境。在广泛征求意见的基础上，大理镇政府和大理市古城保护管理局制定了大理古城景区交通优化方案，召开意见征求会，在媒体上进行广泛宣传，得到广大居民、经营户和游客的广泛认可。今年1月1日起，在一塔路以北、大凤路以东、玉洱路以南、叶榆路及洪武路以西景区道路实行机动车禁行。2015年1月1日起，在玉洱路以北、大凤路以东、双狮路及中和路以南、复兴路以西景区道路实行机动车禁行。2015年6月1日起，在玉洱路整段及玉洱路和人民路以北、复兴路以东、中和路以南、洪武路以西景区道路实行机动车禁行。

大理古城景区从去年实施交通优化以来，城市公交、城乡公交全部出城运行，逐渐取消博爱路机动车停车位，增加大凤路停车位，优化古城外停车服务设施，交通状况有所改善，达到了预期的效果。今年1月1日起，在一塔路以北、大凤路以东、玉洱路以南、叶榆路及洪武路以西景区道路实行机动车禁行。2015年1月1日起，在玉洱路以北、大凤路以东、双狮路及中和路以南、复兴路以西景区道路实行机动车禁行。2015年6月1日起，在玉洱路整段及玉洱路和人民路以北、复兴路以东、中和路以南、洪武路以西景区道路实行机动车禁行。

票制和年票制，白天每月100元，晚上每月150元。办理时间长的给予优惠。禁行路段安排游览车提供接驳服务，本地居民采用原公交车的方式出行。博爱路电瓶车试运行期间（2月10日至3月10日）实行免费。在博爱路、复兴路、人民路等路段，货运免费。

杨军标说，下一步，大理市古城保护管理局将加强对禁行路段、街道旅游资源的宣传，在相关的游客接待点、服务管理点设立滚动式屏幕，介绍禁行路段内的旅游资源、饮食文化、宾馆酒店、景点景区、特色产品，提高大理的知名度。对封闭路段的景区景点进行打造，充分挖掘大理古城的历史文化、民族文化和社会生态，吸引更多游客到大理旅游观光、休闲度假。同时，完善古城的服务功能，提升古城形象，满足古城居民及游客的需要，努力把大理打造成全国一流、国际知名的旅游胜地。

**服务**  
电瓶车载客  
居民停车可办理优惠卡

大理古城景区从去年实施交通优化以来，大理市古城保护管理局在禁行路段专门设置路卡，安置管理人员，实行专人24小时管理，每晚早6时至晚8时，机动车一律不准进入大理古城管制路段。晚8时后进入大理古城管制路段的车辆，第二天可随时出城。禁行路段内，消防车、公安执勤车、银行运钞车、环卫垃圾车、绿化洒水车、市政维修车、邮政运输车等特种车辆可不分时段分类停放。旅游大巴一律停放在大理旅游生态停车场，其他自驾游、私家车分类停放，合理分流到其他各停车场，并完善禁限措施。

杨军标介绍，实施交通优化后，实行电瓶车载客，居民可办理停车优惠卡。在西门、南门等停车场办理相关停车服务手续，采取月票制、季票制、半年票制和年票制，白天每月100元，晚上每月150元。办理时间长的给予优惠。禁行路段安排游览车提供接驳服务，本地居民采用原公交车的方式出行。博爱路电瓶车试运行期间（2月10日至3月10日）实行免费。在博爱路、复兴路、人民路等路段，货运免费。

**小贴士**

路——一塔路——双鹤停车场(终点站)  
8路车：下关——大理路——才村路口——中和路——六十医院(往返)  
4路车：下关——大凤路——红龙井路口——苍山门——大理农林学院路口(往返)  
安然公司城乡公交车：才村路口——中和路——北门古楼——北门街——双狮路——大凤路——大理学院  
在大理古城，这样乘坐公交车  
自助游览车3路：双鹤停车场(起点站)——一塔路(东)——洪武路——叶榆路——六十医院(终点站)——叶榆路——人民路东段——洪武路——希夷之大理(终点站)  
自助游览车2路：希夷之大理(起点站)——一塔路——洪武路——玉洱路——苍山门——玉洱路(北)——博爱路(北)——北门街——北城门——双拥路——洪武路——希夷之大理(终点站)  
自助游览车1路：双鹤停车场(起点站)——一塔路(西)——博爱路(南)——玉洱路(西)——苍山门——玉洱路(东)——博爱路(北)——洪武路——希夷之大理(终点站)  
运营方式：每5—10分钟发一班车  
票价：单次投币或刷卡采用1元一票制，老年人、残疾人、现役军人持相关证件免票，1.2米以下儿童免票。